

# 头条 30日石家庄无新增新冠肺炎本土确诊病例

据新华社电 30日0时至14时,石家庄市无新增新冠肺炎本土确诊病例,无新增新冠肺炎无症状感染者。

1月29日12时至1月30日14时,石家庄市有95例新冠肺炎确诊病例治愈出院。1月2日至1月30日14时,累计新冠肺炎确诊病例治愈出院376例,累计解除集中医学观察118例,累计死亡1例。

1月2日至1月30日14时,石家庄市累计报告新冠肺炎本土确诊病例863例,现有新冠肺炎无症状感染者44例。除已经治愈出院和解除集中医学观察者在定点康复机构康复外,在定点医院接受治疗的确诊病例有486例。

截至29日24时,吉林省通化市累计报告新冠病毒感染者301例,其中确诊病

例224例,无症状感染者77例。

30日,黑龙江省绥化市第一医院收治的4名新冠肺炎确诊病例治愈出院,2名无症状感染者解除集中医学观察。

哈尔滨市应对新冠肺炎疫情工作指挥部发布公告,根据国务院联防联控机制有关要求,从2021年1月30日12时起,将呼兰区呼兰街道风险等级调整为高风险地区。将道里区地德里小区205栋8单元划定为管控单元,所在抚顺街道划定为中风险地区。

黑龙江省齐齐哈尔市应对新型冠状病毒感染肺炎疫情工作领导小组指挥部获悉,29日晚,齐齐哈尔市富裕县疾控中心在对进口货物检测中,发现某制造有限公司进口的一批雪糕棒半成品外包装

核酸检测结果呈阳性。

石家庄市政府30日发布关于因疫情滞留在石外地人员安全有序离石返乡的通告。该通告适用于石家庄市低风险区域内且返程目的地不属于中高风险区域或敏感地区的滞留在石外地人员。

为了有效统筹疫情防控和经济发展,石家庄市对工业企业按照不同类别和所在区域不同风险等级进行精准施策,有力有序推进复工复产,其中高风险区严格管控,中风险区有条件复工复产,低风险区全面推进企业复工复产。

大连市统筹推进新冠肺炎疫情防控和经济社会发展工作总指挥部发布通告,大连本次疫情最后一个封闭管控区域1月30日11时起解除封闭管控。

## 图像

河北固安:  
城乡恢复  
“烟火气”

自1月28日起,河北省固安县实施差异化疫情防控措施,城乡逐步恢复正常生产生活秩序。这是1月30日,在固安县渠沟乡周家务村,村民选购年货。

新华社发



## 社会

### 误把防冻液当酒喝 11名美军士兵住院

据新华社电 美国军方29日说,得克萨斯州一处美军基地的11名士兵误把防冻液当酒喝,导致中毒而住院治疗,其中2人生命垂危。

这11名士兵在得州埃尔帕索市布利斯堡基地服役。该基地是美国陆军第一

装甲师驻地,有大约1.7万名士兵。

这些士兵28日误把防冻液当成酒精饮料饮用,当时他们即将结束为期10天的野外训练。美国陆军禁止士兵在野外训练期间饮酒。

陆军公共事务办公室发布声明,说

实验室分析发现11名士兵体内有防冻液主要成分乙二醇。这些士兵因乙二醇中毒住院,仍在治疗。

防冻液容易被误当成酒精饮料。摄入防冻液可能导致严重的肾损伤甚至死亡。

## 焦点

### 美新任代表与英法德官员讨论伊核协议

据新华社电 两名消息人士29日披露,美国新任伊朗问题特别代表罗伯特·马利28日与英国、法国、德国外交部官员讨论了伊朗核问题全面协议事宜。

伊朗外交部长同一天说,美国政府要求伊朗率先恢复履行伊核协议“不现实”,伊方不接受。

#### 美与盟友磋商

一名不愿公开姓名的欧洲外交官告诉路透社记者,马利28日与英、法、德外交部官员对话,意在“评估协议和各方想法”。另一名消息人士证实这一讨论。

路透社解读,这可能是美国总统约瑟夫·拜登政府就伊核协议磋商的第一步,后期会与俄罗斯、中国接触,

最后与伊朗谈。

伊朗2015年与美国、英国、法国、俄罗斯、中国和德国达成伊核协议,承诺限制核计划,换取联合国、美国和欧洲联盟解除制裁。马利曾经是美方参与伊核协议谈判的关键成员之一。

美国前总统唐纳德·特朗普政府2018年5月单方面退出伊核协议,随后重启并追加对伊制裁。作为回应,伊朗2019年5月起逐步中止履行伊核协议部分条款。

#### 伊朗重申立场

美国新任国务卿安东尼·布林肯27日说,伊朗政府先恢复遵守伊核协议,美方才会重返协议。

伊朗外长穆罕默德·贾瓦德·扎里夫29日回应,美方上述要求“不现实、不会实现”。他重申美方应率先恢复履行伊核协议。“如果美国履行他们的义务,我们将完全履行我们的义务。”

伊朗本月初宣布,福尔多核设施浓缩铀丰度已经提高至20%,恢复到伊核协议签署前水平。不过,伊朗政府说,如果美方解除对伊制裁,相关核活动“可逆”。

扎里夫当天访问土耳其,在与土外长梅夫吕特·恰武什奥卢的联合记者会上作上述表态。他还提及美国就土耳其购买俄罗斯S-400型防空导弹系统制裁土方,谴责美国政府“对制裁上瘾”,“伤害世界和美国自身”。

## 生活

北京:  
储存温度0℃以下的  
进口冷链食品全追溯

据新华社电 为进一步加强进口冷链食品管理,北京市市场监督管理局、北京市商务局29日发布了《关于进一步拓展“北京冷链”追溯食品品种的通告》,该通告指明,自2021年2月12日起,将北京市冷链食品追溯平台(以下简称“北京冷链”)追溯食品品种范围拓展至全部储存温度在0℃以下的进口冷链食品。

根据通告,自2021年2月12日起(含当日),将全部储存温度在0℃以下(含0℃)的进口冷链食品纳入“北京冷链”追溯食品品种范围,主要包括冷冻粮食制品(如速冻米面制品)、冷冻乳制品(如黄油、奶酪)、冷冻蔬菜、冷冻水果、冷冻饮品(如冰激凌、冷冻果汁)等进口冷链食品品种。

与此同时,北京市从事进口冷链食品进口贸易、生产加工、流通销售、物流仓储、餐饮服务等相关单位或个人,应按照《中华人民共和国食品安全法》《中华人民共和国传染病防治法》的规定,严格落实食品追溯和疫情防控主体责任,保证所经营的进口冷链食品全部实现追溯,严格遵守“四无五不”管理要求,即对无检验检疫证明、无核酸检测报告、无消毒证明、无追溯信息的进口冷链食品,做到不采购、不经营、不使用、不运输、不存储。

北京市市场监管局相关负责人表示,北京市冷链食品生产经营单位应遵守“北京冷链”管理要求,保证上传追溯数据全面准确,确保消费者可通过便捷渠道查询产品追溯信息。

宁夏:  
向全国免费发放  
2万册自驾游护照

据新华社电 为满足疫情防控常态化下旅游市场“多样化、个性化”消费需求,持续撬动宁夏及周边自驾游市场,今年宁夏回族自治区文化和旅游厅联合区内26家A级旅游景区、15家星级(旅游)饭店、6家星级乡村旅游示范点和乡村民宿等,向全国免费发行2万册《宁夏自驾游护照》。

据自治区文旅厅介绍,自驾游客凭自驾游护照和车辆行驶证,可免一人护照所含A级旅游景区首道门票,随行游客可享受景区首道门票8折左右优惠,部分景区还推出景区内二次消费8折、风情木屋6折等优惠;在护照所含饭店及乡村旅游示范点用餐可享5至8折,更有洗衣、免停车费等诸多优惠。

宁夏自驾游护照主要发行区域涵盖陕西、甘肃、内蒙古、青海、山西、河南、四川、重庆、北京、天津、河北、河南、上海、江苏、浙江、安徽、广州等省区市,首期发行2万册,有效期为一年(2021年1月1日至2021年12月31日),其间不限使用次数。